

# “醉美奉化”赏花旅游线路发布—— 10线并发带你寻访“桃花源”

本报讯(记者张正伟)在一片春色荡漾中,人们已经迫不及待地开始“春天的约会”。昨天上午,由200名长三角旅游全媒体联盟代表和市民游客组成的首发团在4名奉化“赏花向导”的带领下,从南塘老街出发,开启“心中的桃花源”奉化探访之旅。

事美景,2016奉化水蜜桃文化节组委会特地发布了“醉美奉化”10条赏花旅游线路,并制作成精美的手绘地图现场发放。昨天,首批游客享受了直通首游福利。今后,市民和游客从宁波到奉化赏花,也可享受直通车和“现代陶渊明”——赏花向导的标配服务。

让奉化与桃花结下了不解之缘。如今,桃花和《在那桃花盛开的地方》分别成了奉化的市花和市歌。为了全面展示奉化“桃文化”,今年奉化水蜜桃文化节特别推出“寻找心中的桃花源”主题活动,包括奉化“我的乡愁”全球征集、奉化“醉美桃源”命名发布、奉化“醉美桃源”采风大

会、奉化“飞越桃源”航拍大赛四大系列活动。系列活动从3月持续到8月,将通过广泛征集、评比和命名,从不同角度全面展示奉化“桃花源”之美。

此外,今年奉化水蜜桃文化节还有桃花笔会、桃源赶集、桃街闹春、“桃醉春天”、单车骑行、山地马拉松等精彩活动。

## 民间救助员 “充电”

昨天,镇海区第一届国家紧急救助员(四级)培训班正式开始上课,86名区内民间救助人员接受了专业、系统的培训。据悉,这是对民间救助员进行有关公共安全、自然灾害事故应急救援等方面的专业培训课程,目的是让救助员在遇到突发状况时能实施专业化的救助。



(徐文杰 沈颖 摄)

## 垃圾分类梦想家庭出炉

### 《在一起是没有未来的》获第一名

本报讯(记者单玉紫枫 通讯员傅婷婷)“你们怎么还不分!”视频中,婆婆刚一进门,看见满地的纸杯、塑料袋、厨余垃圾,顿时气不打一处来。儿媳妇不明所以,婆婆又补上一句,“这样在一起是没有未来的!”

后期的专业评审鉴定,我市垃圾分类梦想家庭火热出炉。本次大赛共征集近百项作品,最终评选出最有分类梦想、最具分类创意的前六名获奖作品。其中,第15号作品《在一起是没有未来的》荣膺第一名。

余垃圾之后,要将垃圾袋口扎好。这一步其实非常重要,因为厨余垃圾含水量较高,不扎好的话,容易污染社区的垃圾桶,最正确的做法应该是沥干水、扎好口,但是很多人忽略了。”来自国医小区的垃圾分类志愿者许蓓阿姨说。

诉记者,去年我市垃圾分类工作取得了不俗的成绩,但全市垃圾分类“质量”依旧参差不齐,如何提高源头分类的准确性是当前急需破解的难题,也是此次评选活动的初衷,“希望那些分类出色的家庭可以分享更多更好的经验和做法,带动全市垃圾分类工作再上新台阶。”

## 一元纸币收藏渐升温

### 资深收藏爱好者提醒:不要盲目跟风



市民谢先生向记者展示第二套人民币一元不同版本。(记者 陈章升 摄)

本报讯(记者陈章升)近期,有关一元纸币将逐渐被硬币替代的消息,引起了一些市民尤其是钱币收藏爱好者的关注。目前看来,大家平时使用橄榄绿色的一元纸币有可能成为“绝版”。不过要让它完全退出流通领域,或许还要比较长的一段时间。

“使用纸币方便还是硬币方便,就像是吃甜月饼好还是吃咸月饼好一样,泾渭分明:北方人忌讳‘穷得叮当响’,爱用纸币;南方空气湿润,人们更喜欢用不怕潮湿的硬币。”在宁波古玩城经营古玩杂项的韩先生说,“最近,我身边有不少人在询问有没有品相好的一元纸币,想要收藏一些!”

近日,记者前往药行街附近的几家银行,希望兑换一些全新的一元纸币,无一例外被告知无法兑换。“平时工作中,我们收到过一

些流通使用过的一元纸币,新钞并不多见。这两天,也有些市民来我们这里想要兑换一些一元新纸币。”一家银行工作人员告诉记者。

日常生活中具有收藏品相的一元纸币“芳踪”难觅,但在收藏品市场却并不少见。记者从宁波各大收藏品交易市场上了解到,人民币收藏一直是钱币收藏的热门领域,尤其是各个时期发行且退出流通领域的人民币一元券,更是吸引了许多纸币收藏爱好者关注和收藏。

针对网上个别商家恶意炒作人民币一元券,宁波资深钱币收藏爱好者陈先生提醒市民,不要盲目跟风购买。“国家有规定,正在流通的人民币不允许买卖,装帧或经营流通人民币,应当经中国人民银行批准,否则违法。大家如果日常消费或出门旅游收到崭新纸币时,可以留下作个纪念。”

## 解约赔偿按哪国标准? 镇海首例外籍员工仲裁案成功调解

本报讯(记者周琼 通讯员臻仁社)和丹麦员工解除劳动合同,赔偿标准究竟要按哪国的法律来?去年开始,无论是来自丹麦的汉森,还是镇海一家机械公司的负责人,都为此苦恼不已。在几次沟通调解后,就在几天前,汉森终于和原所在企业负责人握手言和,达成调解协议。据了解,这也是镇海劳动仲裁部门处理的首起涉外案件。

2008年时,汉森从丹麦来到镇海某机械公司工作,担任供应链经理一职。因工作出色,2013年企业与其签订了无固定期限合同,汉森的月工资涨为7万余元,并约定出现劳动争议使用中国劳动法法律法规以及《丹麦雇主与有薪雇用法》,其间雇主甚欢。

2015年9月,这家公司因经营业务变化,解除了与汉森的劳

动合同。对于解约的赔偿,双方产生了分歧,汉森认为,单位单方面违法解除劳动合同,要求按照劳动合同约定及丹麦法律支付赔偿金、2015年度奖金等共计75万元。但机械公司算出来的赔付标准和此则是大相径庭。

此事最终闹到了当地劳动仲裁机构,接受案件后,调解员针对涉外案件的特殊性开展调解,电话联系汉森,细致了解案情,同时根据中国法律涉外劳动争议应当适用中国法律这一原则,联系单位,给予调解建议。

调解员的努力,为企业与汉森搭建了一条沟通渠道。此后,企业向调解委员会书面递交调解方案,而汉森也出具了回函,几经沟通后,双方各自作出让步,以25万余元赔偿标准,达成调解协议。

## 手机卡掉了 电子钱包也可能跟着“飞”

### 说说身边事 给您提个醒

本报讯(记者王晓峰 通讯员郑秀芳)前几天,有位市民联系记者,称她遇到一件奇葩事:她手机登录淘宝网,发现自己的账户里凭空多了好几个订单,全是购买游戏点卡的。她怀疑自己前段时间掉的手机被人利用了,但关键是,明明自己支付宝里没钱,对方是怎么盗刷的呢?

鄞州文华派出所官方微信最近发布的防范预警就给出了答案:外地有位何先生曾丢过一个钱包,里面有一张与支付宝账户绑定的手机卡。犯罪嫌疑人捡到之后利用手机SIM卡中的信息登录了他的支付宝,并且利用“蚂蚁花呗”透支消费。“蚂蚁花呗”是支付宝推出的信用服务,用户可以凭自己的信用等级取得一定的信用额度,在支付宝进行透支

消费。简单来说,其相当于网上的信用卡。

民警说,类似手机或者手机卡遗失,进而导致电子钱包被盗的案件近段时间以来越来越普遍。“我们发现很多市民对老旧手机以及手机SIM卡的处理不够谨慎。大家还没有这方面的防范意识,很容易被不法分子利用。”

民警提醒,很多人的手机卡是与电子钱包相关联的。因此,在手机丢失或手机SIM卡遗失后,绑定的这六类账户一定要解除:U盾、网银、手机银行等银行卡业务绑定;证券、基金账户等金融业务绑定;支付宝、微信、财付通等第三方支付平台绑定;淘宝、京东、苏宁等电商账户绑定;微信、微博、QQ等通讯软件绑定;团购、机票酒店预订等生活服务类账户绑定。此外,更换了手机号码,绑定也要解除。



昨天,市中学新媒体艺术教育论坛活动在甬江职高专举行。据了解,此次活动邀请了中央美术学院教授高荣生等专家,宁波市大专院校、中职学校和各县(市)区部分学校的老师进行交流。(陈结生 蒋磊 摄)

## 孟庆洪同志逝世

本报讯 原宁波燃料站石浦油库离休干部孟庆洪同志(原行政18级,享受县处级政治、生活待遇),因病医治无效,于2016年1月23日在象山石浦去世,享年95岁。

孟庆洪同志1921年12月出生,于山东省沂源县。1944年2月入伍,1947年7月加入中国共产党。1945年5月至1949年6月在山东省沂水县大队、临朐县独立营、1105师315团等地工作,任副排长、副政指等职。1949年6月至1957年4月先后在浙江省

杭州警备司令部高炮连、浙江军区野炮连、公安16师炮营工作,任指导员、副教导员等职。1957年4月至1958年5月任绍兴干部转业大队队长。1958年5月至1970年10月在乐清县工作,任雁荡山招待所所长、县邮电局党委书记等职。1970年10月至1984年1月在象山县委工作,任县广播站党支部书记、宁波燃料站石浦油库副主任等职。1984年2月离休。

曾荣立二等功1次,三等功3次。

## 刘允栋同志逝世

本报讯 原宁波制伞总厂离休干部刘允栋同志(原行政18级,享受县处级政治、生活待遇)因病医治无效,于2016年2月2日逝世,享年92岁。

刘允栋同志籍贯山东掖县,1925年11月出生,1942年7月参加革命工作,1946年12月加入中国共产党。1942年7月任胶东东海海军分区后勤处文书;1948年4月任华东军区兵站部交

通学校分队长,华东炮兵12师后勤处军需等职;1954年3月任军械技术学校物保部助理员;1958年4月任宁波市建设局水泥厂财务负责人,安装队党支部书记,畜牧场党支部负责人;1962年1月任宁波市税务局江滨检查站站长;1963年3月任宁波市委精简办公室副主任;1964年6月任宁波拉丝厂副主任;1970年8月到宁波制伞总厂工作;1979年5月退休,1982年8月改为离休。

## 天气忽冷忽热 动脉瘤发病多了

### 医生提醒:不明原因头痛得及时就诊

本报讯(记者蒋蒂宁 通讯员谢美君)日前,74岁的徐老太因脑动脉瘤破裂突然昏迷,被送往鄞州二院神经外科救治,医生及时手术老人死里逃生。天气忽冷忽热,这样的动脉瘤发病多了起来,鄞州二院近期就接诊了6例!

颅内动脉瘤其实并非常说的“肿瘤”,而是一种血管瘤,是颅内动脉壁局部的异常膨出或扩张,血管上鼓起一个“血包”,被医生形

象地比喻为“车胎鼓包”。动脉瘤常不知不觉地生长出来,症状并不典型,患者甚至可能没有任何感觉。然而,这就像在大脑里埋下一颗“不定时炸弹”,一旦破裂出血就会有生命危险,是造成蛛网膜下腔出血的主要原因。

据鄞州二院神经外科主任任介绍,脑动脉瘤第一次破裂的死亡率在30%左右,如不及时处理,它还会反复破裂出血。动脉瘤第一次

破裂后,人体会计集大量具有凝血作用的血小板去破裂位置“救火”,可暂时止住出血。但此时的血管壁已变得非常薄而脆,再度破裂出血的可能性极大。据统计,动脉瘤第二次破裂的病死率约为70%,如果发生第三次破裂,几乎没有生机。

天气忽冷忽热,易导致包括动脉瘤在内的脑血管疾病高发。最近一个月,鄞州二院神经外科已陆续收治了6名脑动脉瘤破裂患者,所幸都被

抢救过来了,目前有4人已康复出院。

专家提醒,脑动脉瘤可发生在任何年龄段,其中以40岁-60岁较为高发,女性又多发于男性。常见病因是高血压、脑动脉硬化、颅内血管畸形等。头痛是脑动脉瘤病人最常见的症状,当脑动脉瘤破裂时,头痛是剧烈的。但在脑动脉瘤较小且没有破裂时,几乎没有症状。一旦身体出现不明原因的头痛、头晕等症状,应及时到医院就诊。